

理事长
单位菏泽市立医院 党委书记、院长 冯 峰 副理事长
单位

菏泽市中医院

党委书记、院长 时志江 理事

菏泽市第三人民医院

党委书记、院长 张洪涛
院长 岳荣振 共建
单位

山东联众医药连锁有限公司 总经理 李青峰

近八旬患者三叉神经疼痛忍了8年

牡丹人民医院20分钟治愈“天下第一痛”



有一种痛,叫三叉神经痛,被称为“疼痛之王、天下第一痛”。为了描述这种疼痛,人们找到很多形象生动的形容词:刀割一样、火烧一样、针刺一样、电击一样、闪电一样等。今年2月份的一天,家住牡丹区小留镇王楼村79岁的刘大娘,捂着右脸颊走进菏泽市牡丹人民医院神经外科门诊。

据悉,刘大娘在8年前出现右侧额头、右侧脸颊、右嘴角疼痛,为阵发性闪电样痛。起初口服卡马西平药能缓解。但随着疼痛加剧,右侧面颊疼痛越来越严重,发作频率越来越快,持续时间越来越长,甚至不敢洗脸,不敢张口吃

饭。治疗三叉神经痛的药物基本吃了一遍,效果甚微。菏泽市牡丹人民医院神经外科主任李波通过了解病情及相关检查,将刘大娘的病情诊断为三叉神经痛,并收治入院。

入院完善各项检查后,神经外科李波、郝建辉团队给刘大娘实施三叉神经微球囊压迫术。在麻醉科的配合下,通过C臂下精准定位,经皮穿刺右侧卵圆孔将一次性球囊导管置入Meckel's腔,将球囊充盈扩张成“梨”形,持续3分钟压迫三叉神经半月节,使神经充分松解张开,消除三叉神经痛,仅用时20分钟就顺利完成手术。术后第二天,刘大娘右侧额头及右侧面颊的闪电样疼痛完全消失,张口吃饭也不痛了,她一直说好多年没有睡得这么香了,脸上露出满意的笑容。目前这项技术也填补该院的技术空白。

另据李波介绍,人体面部比较重要的支配运动和感觉的神经就是三叉神经,它分出三个叉,当三叉神经受到压迫或者刺激后,就会出现面部烧灼、电击样的剧烈疼痛。该病发病原因尚未完全明确,对于已经确诊的三叉神经痛患者,除了积极去正规医院接受治疗之外,还要自我调理生活、饮食规律,保证充足睡眠,保持快乐心情,积极配合医生治疗,尽量避免刺激扳机点,严寒天气注意保暖,避免冷风直接刺激面部。

下一步,医院将积极建设功能神经外科,开展三叉神经痛的微血管减压术、微球囊压迫术以及三叉神经半月节的射频消融术等技术,利用立体定向技术治疗帕金森病、顽固性癫痫、面肌痉挛等,为百姓健康保驾护航。

通讯员 陈国栋

**预防疾病
健康同行**
菏泽市疾病预防控制中心
传染病防控咨询电话:5315138、5316867 爱滋病咨询电话:5380196

菏泽市第三人民医院
加入“中国精神影像联盟”

本报讯(通讯员 王霞)2月26日,菏泽市第三人民医院应邀参加在山东济南召开的“中国精神影像联盟成立大会暨2023学术论坛”,成为“中国精神影像联盟”联盟单位。此次大会由四川大学华西医院、山东第一医科大学脑科学与类脑研究院倡导发起,联合国内128家医疗机构共同成立中国精神影像联盟(Chinese Association of Psychoradiology,CAP)。

联盟主席、四川大学华西医院龚启勇教授指出,中国精神影像联盟旨在以精神影像研究为纽带,通过资源共享、专家互动、成员互助,共同推进中国精神影像的高质量均衡发展,提升精神影像的总

体水平和国际影响力,联合全国范围内精神影像学界的专家,多方合作、协同交流,创新理论与技术,不断提高精神疾病领域影像技术水平,助力精神疾患领域影像创新技术的研究与成果转化,为解决临床问题服务,为精神疾患家庭带来福音,推动精神影像领域持续高水平发展,最终助力健康中国建设,推动我国乃至世界精神健康产业发展。

菏泽市第三人民医院,作为菏泽市精神卫生中心、菏泽市脑科医院,将秉承联盟宗旨,加强与全国专家学者的沟通交流,充分发挥学术优势,为解决我市及周边群众精神健康问题贡献力量。

牡丹晚报拟通过2022年度新闻记者证核验人员名单

根据《新闻记者证管理办法》的有关规定和上级管理部门有关通知精神,牡丹晚报拟通过2022年度新闻记者证核验人员名单公示如下:

章青松	刘雁林	盛长新	孙 喆	郭卫东	周天宇	常志杰
冯 镛	张文博	艾慧丽	张恩合	韩 峰	李保珠	陈淑娅
汲 杰	邓亚伟	刘卫军	李庆梅	姜培军	王 建	李立
胡修旺	常鲁燕	丁鲁峰	王显清	王维合	刘春来	吴德富
谢雪玲	张鲁峰	李正强	张慧丽	张卫东	彭传军	黄会
李艳粉	吴婉华	陈 力	杨宪玲	赵 鑫	马翠霞	姜璐
韩奎桢	朱永丽	何茂启	孟 冰	张红梅	李 跃	宁兆霞
牛文杰	武 霖	王宁宁	孟 欣	胡云华	郭长贺	姜 琳

如对上述公示人员有异议,请拨打举报电话:

山东省新闻出版局:0531-51775927(邮箱:sdxcbxwsc@163.com)

菏泽市文化和旅游局:0530-3610068(邮箱:hzswljxwcbk@163.com)

